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Θέμα: Ζημιές στα πυρηνόκαρπα από βροχοπτώσεις σε περιοχές της Ημαθίας 

Μεγάλες ζημιές προκλήθηκαν πρόσφατα στις παραγωγές, κυρίως ροδάκινων και 

νεκταρινιών, λόγω της πρόσφατης κακοκαιρίας που έπληξε περιοχές της Π.Ε. Ημαθίας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες οι ζημιές είναι πολύ μεγάλες και χρήζουν άμεσης εκτίμησης από τον 

ΕΛΓΑ προκειμένου να αποζημιωθούν οι πληγέντες παραγωγοί.  

Μάλιστα όπως επισημαίνουν αγρότες και αγροτικοί φορείς της περιοχής αντίστοιχες 

υπερβολικές  και άκαιρες βροχοπτώσεις έχουν συμβεί και άλλες φορές στο πρόσφατο 

παρελθόν, όπως και φέτος, και συγκεκριμένα το 2020, οι ζημιές όμως που προκλήθηκαν στα 

πυρηνόκαρπα δεν καλύφθηκαν από τον ΕΛΓΑ, παρόλο που όπως υποστηρίζουν αυτό 

προβλέπεται από τον Κανονισμό του και τεκμηριώνεται αυτή η άποψη από σειρά ειδικών 

μελετών με επιστημονικά ευρήματα. Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει έντονες διαμαρτυρίες 

στον αγροτικό κόσμο της περιοχής καθώς θεωρεί ότι ο ΕΛΓΑ δεν ερμήνευσε στο παρελθόν όπως 

έπρεπε τον Κανονισμό του για  την περίπτωση των ζημιών στα πυρηνόκαρπα από υπερβολικές  

και άκαιρες βροχοπτώσεις. 

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί πυρηνόκαρπων της Ημαθίας βρίσκονται σε πολύ δύσκολη 

οικονομική κατάσταση και είδαν την παραγωγή τους λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων 

να ζημιώνεται και να υποβαθμίζεται και 

Δεδομένου ότι ενδεχόμενη μη κάλυψη των ζημιών από τον ΕΛΓΑ θα οδηγήσει το εισόδημά 

τους σε σημαντική μείωση και θα απομακρύνει τους παραγωγούς από την καλλιέργεια 

ροδάκινων και νεκταρινιών η οποία στηρίζει σημαντικά την οικονομία της περιοχής 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Θα προσαρμοσθεί ο κανονισμός  και οι διαδικασίες του ΕΛΓΑ  ώστε να καλύπτουν χωρίς 

αμφισβήτηση τις ζημιές που προκαλούνται στα πυρηνόκαρπα από υπερβολικές και άκαιρες 

βροχοπτώσεις όπως ζητούν οι αγρότες και οι αγροτικοί φορείς της περιοχής και όχι να γίνεται 

περιστασιακή χρήση του de minimis; 

2. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να ανοίξει τη διαδικασία  για την υποβολή 

δηλώσεων  από τους αγρότες στον ΕΛΓΑ  για τις ζημιές που προκλήθηκαν στα πυρηνόκαρπα από 

τις  υπερβολικές  και άκαιρες βροχοπτώσεις του 2022.  
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